

2024年11月27日 星期三
责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com



关注食品安全 倡导放心消费 盐城市食品安全举报电话

盐城市消费者权益保护委员会: 12315
盐城市市场监督管理局: 12315

盐城市卫生健康委员会: 88335859
盐城市农业农村局: 12316

盐城市商务局: 12312
盐城海关: 68668979
盐城出入境检验检疫局: 12365-2
盐阜大众报业集团: 88302431



展示医护专业能力 提升健康服务水平

首届盐城市老年综合评估技能竞赛在市一院举办

本报讯(张月影)为进一步完善老年健康服务体系,加强老年医疗服务队伍建设,提升全市老年医疗服务能力,近日,由市卫生健康委、市民政局、市总工会主办,市第一人民医院承办的首届盐城市老年综合评估技能竞赛圆满收官。来自全市各县市区的36位选手参赛。

本次竞赛主要围绕老年综合评估开展,设置理论知识考核、实践技能测试、团队情景模拟三个环节,着重考核参赛选手老年综合评估相关知识掌握情况,老年综合评估的规范性、专业性及选手的沟通表达、人文关怀等综合实践能力,以及团队成员在老年综合评估模拟场景中的协作能力、专业技能、决策能力等方面的表现。

经过激烈的角逐,由市第一人民

医院组建的市直代表队获得“团体一等奖”,市第一人民医院陈小芳荣获“个人一等奖”,市第一人民医院徐慧、王蔚荣获“个人二等奖”。市卫健委党委委员、四级调研员徐进,市一院副院长高阳,省医学会老年医学分会副主任委员、苏州市立医院大内科兼老年医学科主任吴永华,市卫健委老龄健康处处长支海鸥,市民政局老龄工作处处长陈诚,市总工会安全生产监督管理处副处长徐炯等为获奖选手及团队颁奖。

本次竞赛中,市第一人民医院高度重视、精心组织,秉持以赛促教、以赛促学、以赛促精的原则,刻苦训练,认真备赛,参赛选手以扎实的理论、专业的技术、朝气蓬勃的精神状态,展现了医院老年医学科医护人员过硬的专业能力与综合素质。



市第一人民医院老年医学科将以此次竞赛为契机,以老年人健康为中心,持续加强队伍建设,不断提升老年医学服务能力和服务质量,为建设“健康盐城”作出新的、更大的贡献。



升老年医学服务能力和服务质量,为建设“健康盐城”作出新的、更大的贡献。

新闻速递

盐都区

打造医防融合5G模式

本报讯(严都卫)近年来,盐都区紧扣卫生健康事业高质量发展主题,积极打造医防融合“5G”服务模式,实现医防融合高速联通,让全民健康成为盐都群众幸福生活的鲜明底色。

机制串线,构建高标大容量服务器。盐都区强化顶层设计,将医防融合列入“基层医疗卫生体系建设三年行动方案”和“紧密型区域医共体建设工作方案”的核心内容,细化制定工作方案,明确医疗机构医防融合任务清单,强化部门协同、上下联动,一体化推动医防融合。

实现“人员通”。2024年盐都区被省卫健委确认为“全省医疗机构疾控监督员制度试点县区”,盐都区疾控中心向区内所有一级以上医疗机构全面派驻疾控监督员;与三个基层医疗单位组建“医防融合健康共同体”,派出中层骨干挂任副院长,积极打造“医防融合创新措施的试验田”。实现“业务通”。将“传染病监测报告、接诊发热病人多问一句流行病学史、就诊测血压、就诊患者个性化健康指导、肿瘤机会性筛查服务、疫苗处方开具服务、电子健康档案调阅使用”等疾病预防措施融入疾病诊疗全过程。实现“资源通”。盐都区突出医防融合管理能力提升,先后邀请国家、省级专家举办“国家《基层糖尿病防治管理指南》培训班”等基层医疗机构能力提升系列培训项目六期,积极开展盐都区医防融合技能竞赛活动。

项目为媒,构建高质多渠道交换机。“国家癌症中心上消化道肿瘤筛查”“省癌症中心癌症综合防控”“省社区居民大肠癌筛查”“中国居民肝胆健康促进”等一批项目在盐都区顺利推进……年初以来,盐都区以重点慢性病早期发现为突破口,推动关口前移,主动对接、有条不紊地推动国家、省、市卫生健康项目落地落实,加大重点慢性病“早发现、早干预”力度。

项目促联动,早筛早防机制更顺畅。盐都区疾控中心、市三院、乡镇卫生院三位一体,精诚协作,合理分工,促进肿瘤筛查、防治、管业务工作全面融合,构建重大疾病早筛早防机制。项目促发展,适宜筛查技术更普及。在运行多年的肿瘤筛查项目带动下,市三院、盐都区二院、盐都区四院、盐都区中西医结合医院建立起区域性消化道肿瘤筛查技术中心,学富、龙冈、尚庄、盐渎等街道乡镇建成区域合作消化道疾病医防融合筛查实践基地。

阵地筑基,构建高频广辐射路由器。盐都区盐渎街道“基层慢病筛查中心(CSP)”先建先行,为推动全区慢性病综合防控门诊医防融合阵地建设树立标杆;盐龙、龙冈积极推动慢病医防融合服务到家,构建高效无死角终端。着眼“医+防”,龙冈镇卫生院积极推动家庭医生签约服务,结合设点和入户两种方式,确保健康筛查服务全面覆盖各个区域,真正将健康知识和健康服务送到群众“家门口”。而这只是盐都区提升医防融合服务成效的一个缩影。

推进个性化签约服务,打造群众坚实的“医”靠。盐都区围绕困扰群众最常见的慢性病、多发病,14家基层卫生院开发高血压、糖尿病、慢阻肺等21种类个性化签约服务高级包,为患者提供优质医防融合服务,让常见病、慢性病不出基层,在家门口即可享受三甲医院同质化服务。

全面启动社区慢病筛查,紧贴民众健康需求。盐都全区8个镇(街道)启动基层社区慢病筛查,村居设立慢性病筛查工作站,动员、引导、指导辖区居民自助慢病筛查,最终实现三年内社区居民慢病筛查全覆盖。

民生为本,健康为先。未来,盐都区将进一步创新推进医防融合,努力改进完善,促进疾病预防控制能力不断增强,医疗卫生服务的可及性和满意度进一步提升,积极引领卫生健康事业高质量发展。

东台市人民医院

慢病筛查工作屡获省级殊荣

本报讯(纪哉)近日,江苏省基层内分泌特色科室孵化中心对2024年度全省基层糖尿病“两筛三防”先进单位进行评比,东台市三仓人民医院荣获综合全省第一名,随后该院又被江苏省卫生健康委员会确认为首批江苏省基层慢病筛查中心建设单位。

强化组织领导,建立慢病筛查管理体系。作为全省基层慢病筛查中心创建单位之一,东台市三仓人民医院成立了由院长为组长,医院办公室、医务科、防保科、护理部等有关职能部门负责同志为成员的领导小组,统筹组织领导,协调推进慢病筛查工作。建成集筛查、防治、运动、营养、健康教育为一体410平方米基层慢病筛查中心,组建21名医护人员慢病健康管理服务团队,设立高血压和糖尿病慢病特色专病门诊,同时有眼科、内分泌科、肾内科、神经内科、心内科等科室提高医疗服务,为慢病患者提供全流程一站式服务。

组建29支村镇一体化家庭医生签约服务团队,开展慢病筛查和签约宣传服务活动,各村居卫生室对筛查出的慢性病高危人群和慢性病患者建立健康档案,为下一步针对性治疗及提高健康水平夯实基础。

强化筛查措施,打造人民群众坚实的“医”靠。深度参与医防融合糖尿病三级预防课题项目,组织慢病健康管理服务团队到仓胜、兰址等10村开展筛查工作,将筛查出的561名糖尿病人群及前期人群,分成干预组275人、对照组286人,成立5个运动项目干预组,进村入户进行营养指导,包括食物种类、饮食具体的量以及进餐的顺序等进行指导。为了提高患者参与度,专门设立80平方米运

家门口就医,“庆”幸有你

东台市人民医院



□周武 叶海慧

“没有顾博士,就没有我今天双腿行动自如。”11月1日,特地从新加坡回东台市人民医院体检的王海宏握着脊柱外科副主任顾庆国博士的手说道。三年的医患互动,二人处成了朋友。

王海宏是我市唐洋镇人,常年在新加坡从事运输行业工作,患上了腰椎间盘突出的毛病。因在新加坡就诊排队时间就要2个月,且医疗费用要将近30万元,所以他选择了放弃工作回国治疗。2022年3月,王海宏在南京实施微创手术。10多天后,病情再次加重,到了无法行动的地步,听老家亲戚说起东台市人民医院脊柱外科顾庆国博士在治疗腰椎间盘突出方面效果很好,他选择回家试一试。

科亚专科—脊柱外科副主任。不到四年时间,他用精湛的手术救治了一名名严重脊柱疾病患者。在科室团队的支持和配合下,东台市人民医院脊柱疾病治疗水平全面提升,骨科医疗水平和服务能力持续增强。百姓口口相传,顾庆国及骨科的名气在东台市及周边地区传开,还影响到了其他省份的患者。

在王海宏体检的这一天,也是来自吉林的张女士手术的第七天。“我妈已经能下床走路了,她说原来疼痛的部位一点也不疼了。”张女士的女儿小赵说。

张女士因双下肢进行性无力、麻木两年余,近日突然加重到一天吃三顿止痛药都无效的地步。“我们那边的医院说没法做这个手术,我听说顾博士是骨科方面的专家,就把我妈在我老家的检查报告给他看了,确诊了我妈为胸椎黄韧带骨化,需要手术,第二天我父母就坐飞机过来了。”小赵说,她在东台工作,相信顾博士的医术,此次在东台市人民医院的就医体验,让小赵全家都觉得当初的选择没有错。从初到东台默默无闻,到如今百姓慕名而来,科室支持、同事帮助、群众信任,顾庆国用医术赢得认可。

如今,团队年均为250余名脊柱疾病患者解除病痛,囊括颈椎、胸椎、腰椎等常规疾病以及复杂的退变、创伤、结核及严重的脊柱后凸畸形、侧弯矫形

等。除了治病救人,顾庆国还将精力放到“传帮带”。他通过手术实践提升团队成员医疗水平,还依托母校资源,推荐人才外出进修和培养,也会请名院专家前来临床指导。

东台市人民医院骨科现为盐城市重点专科。近年来,科室针对本地区群众医疗需求,在骨科设关节、脊柱、创伤、运动医学、手外科5个亚专科,并配备实力雄厚的专家团队,常年与北京大

学第三医院、上海市第一人民医院、上海市长征医院、江苏省人民医院等头部三甲医院合作,邀请名院名家来东坐诊、手术。骨科主任路晓表示,如今各种大型、复杂、疑难骨科手术在东台市人民医院都可以解决,科室平均每年为90岁以上老人开展骨科手术百余例,老百姓在“家门口”就能得到头部三甲医院的优质诊疗服务,极大提升群众就医体验。



“他看了我在外地的检查报告,摸了摸我的腰,就确诊了病情。还急我所急,当天就给我安排了第二天手术。”王海宏回忆道。他说,是顾博士的诊断水平和对患者负责的态度,让他坚定了在东台市人民医院手术的决心。而顾博士在手术台上的专业水准,更让王海宏佩服。“我从进手术室到出来,只花了一个多小时,从这一点就能彰显出顾博士的技术方面是比较精湛。”他对顾博士的赞誉不言而喻。

同一天,顾庆国实施了三台腰椎手术,巧合的是,三名患者患病的部位均在腰4/5节。为了感谢顾博士,三人商量要给顾博士送上锦旗表示感谢。于是出院时,三人将三面锦旗送上,留下了难忘的住院经历,至今这张照片都在三人的手机里存放着。返回新加坡工作的王海宏,只要在健康方面有问题,都会向顾博士请教,而顾博士也总是耐心解答,一来二去,医患处成了朋友。在东台,顾博士还有很多这样的患者朋友。为人和善、真诚、热心,是很多患者对顾庆国博士的评价。

顾庆国是谁?他是土生土长的东台人,先后在第二军医大学、上海长征医院、上海交通大学医学院等完成本科到博士的学业。2020年12月,他结束20年军医生涯,作为高层次人才引进到东台市人民医院骨科团队,目前为骨

动室,配置运动设备,明确专人一对一指导患者开展运动指导。在村居建立运动健康指导员队伍,面对面示范指导健身操、广场舞、慢跑、骑自行车等运动,有效提高人民群众身体素质,减少糖尿病及并发症的危害。

强化组织领导,建立慢病筛查管理体系。作为全省基层慢病筛查中心创建单位之一,东台市三仓人民医院成立了由院长为组长,医院办公室、医务科、防保科、护理部等有关职能部门负责同志为成员的领导小组,统筹组织领导,协调推进慢病筛查工作。建成集筛查、防治、运动、营养、健康教育为一体410平方米基层慢病筛查中心,组建21名医护人员慢病健康管理服务团队,设立高血压和糖尿病慢病特色专病门诊,同时有眼科、内分泌科、肾内科、神经内科、心内科等科室提高医疗服务,为慢病患者提供全流程一站式服务。

组建29支村镇一体化家庭医生签约服务团队,开展慢病筛查和签约宣传服务活动,各村居卫生室对筛查出的慢性病高危人群和慢性病患者建立健康档案,为下一步针对性治疗及提高健康水平夯实基础。

强化筛查措施,打造人民群众坚实的“医”靠。深度参与医防融合糖尿病三级预防课题项目,组织慢病健康管理服务团队到仓胜、兰址等10村开展筛查工作,将筛查出的561名糖尿病人群及前期人群,分成干预组275人、对照组286人,成立5个运动项目干预组,进村入户进行营养指导,包括食物种类、饮食具体的量以及进餐的顺序等进行指导。为了提高患者参与度,专门设立80平方米运

一步,东台市三仓人民医院将再接再厉,进一步调整完善筛查工作方案,落实精准筛查措施,持续优化提升服务水平,创新做实基层两筛三防工作,让广大患者充分享受党和政府的医政策温暖。